

Hatalmas tüntetések Iránban az angol-iráni olajtársaság ellen

Május 29-én az angol-iráni olajtársasággal kötött koncessziós egyezmény aláírásának 18. évfordulóján több iráni városban tömegtüntetéseket és gyűléseket tartottak.

A tüntetéseket és gyűléseket „az angol-iráni olajtársaság elleni harc nemzeti szövetsége” szervezte. Teheránban a Medzsizs előtti téren tartott hatalmas gyűlésen hozott határozatot a többi között ezt mondja:

„Köveleljük, hogy haladéktalanul távolítsák el Iránból a bitorló angol-iráni olajtársaságot és köveleljük, hogy a társaság fel-

tétel nélkül adja át a kormány- nak az olaj kitermelésével, tisztítással és eladásával kapcsolatos összes ügyeket. Az iráni nép követeli, hogy kobozzák el a volt angol-iráni olajtársaság összes ipari vállalatát és szállítási eszközeit. Az iráni nép nem ismeri el a bitorló angol-iráni olajtársaság semmilyen jogát és követel, töröljék az államosítási törvénynek azt a részét, amely ezekről a jogokról beszél. Az iráni nép károsnak és helytelennek tart minden kötelezettségvállalást az imperialista olajtársaságokkal szemben. Az iráni népet mélyen felhábo-

ritják az angol kormány fenyegetései és az amerikai imperialisták cinikus beavatkozása Irán belügyeibe, mert ez azt bizonyítja, hogy az imperialisták együtt akarják folytatni Irán természetli kincseinek elrablását.

A határozat rámutat: „Az iráni nép követeli, hogy a Bahrein szigeteken állítsák vissza Irán politikai szuverenitását, haladéktalanul járultsák el onnan az amerikai olajtársaságot és államosítsák a társaság vállalatát”.

A határozat az ország politikai rendszerének demokratizálásáért is követeli.

Megérkezett a magyar SZÖVOSZ küldöttség Moszkvába

A Centroszozj igazgatóságának meghívására szerdán magyar szövetkezeti küldöttség érkezett Moszkvába Dögel Imre elvtársnak, a SZÖVOSZ elnökének vezetésével. A vendégeket a kievi pályaudvaron a Centroszozj kép-

viselői fogadták. Megjelent Sztalán Agoston elvtárs is, a Magyar Népköztársaság nagykövete. A küldöttség a szovjet fogyasztási szövetkezetek tevékenységét tanulmányozza.

A szovjet dolgozók a nemzetközi gyermeknap megünneplésére készülnek

A moszkvai dolgozók a nemzetközi gyermeknap megünneplésére készülnek. Üzemekben, klubokban és kultúrházakban előadásokat tartanak a gyermeknap jelenlőségéről. Az előadásokban számkaját és tényekkel szemléltetik a szovjet kormány gondoskodását a gyermekekről.

A népművelés sehol sem olyan fejlett, az iskolai tanulók száma sehol sem olyan magas, mint a Szovjetunióban. A szovjet kormány hatalmas összegeket irányoz elő új iskolák építésére, tanköny-

vekre és gyermekirodalomra, pedagógusok képzésére. Állandóan emelkedik a napközi otthonok, ovodák, úttörőházak és gyermekjátékosok száma.

Ebben az évben összesen 316.000 moszkvai iskolás gyerek üdül a szakszervezetek pionir-táborában. Számos könyvkiállítás nyílt meg, amelyek a Szovjetunióban és a népi demokráciák országokban élő gyermekek életét szemléltetik. A kiállítások könyveket mutatnak be a kapitalista országokban élő gyermekek szomorú életéről is.

Újabb négergyilkosságokat készítenek elő az USA-ban

A fasziálódás újfára lépést USA-ban az ártatlan McGé meggyilkolása után a Louisiana-állambeli Edward Honeycutt 24 éves néger fiatalembert azzal a váddal állították bíróság elé, hogy 1948 decemberében megtámadott egy fehér asszonyt. Bár Honeycutt első alkalommal csak a bírósági tárgyalóteremben látta „áldozatát”, Honeycutt mégis

halálra ítélték. Az ítélet június hó folyamán kívánják végrehajtani. Patterson, az Amerikai Politikai Jogok Kongresszusának vezetője bejelentette, hogy a kongresszus felebbezni fog a halálos ítélet ellen.

— Az ítélet végrehajtása — mondta Patterson — négy hónap alatt a kilencedik igazságtügyi gyilkosság lenne.

A vietnámi néphadsereg támadást indított a Vörös-folyó deltájában

A vietnámi néphadsereg nagy méretű támadást indított a Vörös-folyó deltájában, Hanoitól délre, mintegy 30 km. szélességben a Nam-Dinh-től délnyugatra fekvő rendkívül gazdag rizstermő vidék elfoglalásáért.

A francia expedíciós hadsereg közleménye bejött erre, hogy a vietnámi csapatok behatoltak

Ninh-Binhbe, Hanoitól 80 km-re délre: a város helyőrségét itt bekerítették.

A Reuters hírgyűnkötség közlése szerint Bao-Daj bábcászárt „biztonsági okokból” elhagyta Dalatot, ahol mostanáig tartózkodott. Dalatban vietnámi partizánok az utóbbi hetek során kivégezték a rendőrség több tagját.

Szabó Pál és Veres Péter is résztvesznek a Irodalomtörténeli Társaság vándorgyűlésén

Egyre nagyobb az érdeklődés a Magyar Irodalomtörténeli Társaság vándorgyűlése iránt, amely szombaton és vasárnap lesz Debrecenben. A vándorgyűlés tudományos vitát két nagy debreceni költő: Csokonai és Tóth Árpád értékelésének szentelnek. A Csokonai-vitában, amely szombaton délután 6-kor kezdődik a Központi Egyetem aulájában, Barta János elnökölte alatt Szauder József, Juhász Géza, Baróti Dezső, Tolnai Gábor vesznek részt, a Tóth Árpád-vitában, amely vasárnap délelőtt 9 órakor lesz a Déri-múzeumban, Bóka László elnököltével Kardos László, Kardos Pál, Képes Géza, Király István szólnak fel. Ezeket a hivatalos hozzászólásokon kívül a rendezőség szívesen fogadja minden hozzáértő felszólalást.

A gyűlésen résztvesz és a felmerülő problémák tisztázásában véleményét nyírvaülja két országos-hírv író is: Szabó Pál és Veres Péter. Jelentésként kétségtelenül megfokozni fogja a viták iránti érdeklődést és egyben bizonyítja az an-

nak, hogy a szovjet tudomány példáját követve, a magyar irodalomtörténetírás is a legszorosabb kapcsolatot igyekszik létesíteni az élő irodalommal.

Zempléni Kornél hangversenye

Június 4-én este jubiláris hangversenyt ad Debrecenben a debreceni származású fiatal zongoraművész, Zempléni Kornél. Tíz évvel ezelőtt mutatkozott be önálló műsorral s azóta évről-évre visszatér, hogy számot adjon fejlődéséről első közönségének. Művészi pályafutása kiemelkedő eseménye volt a VII. zenei versenyen elért második helyezése, egyébként pedig a fiatal generáció egyik legígéretesebb szereplőjének számít.

Hangversenyének műsorát olyan számokból állította össze, amelyeket még nem játszott Debrecenben. A hangverseny belépőjegyűl szolgáló műsor 4 Ft-ért váltható a zeneiskolaiban és a volt nagytanulókban. A hangverseny hétfőn, június 4-én este 8 órakor lesz a zeneiskola hangversenytermében.

Az Alföld fásítása

Az Erdészeti Tudományos Intézet a szovjet és a hazai tapasztalatok alapján megtervezte az Alföld befásítását. A terv a fásítási munkákat több szakaszra osztja. A mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területeken, fűlőhomokon, szikészeken, áradásos területeken erdőséket, erdőfoltokat kell létesíteni. A termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok a fejlődés folyamán bevezetik a fűves vetésforgót. A fűves vetésforgó egyik láncszeme a mezővédő erdősávok telepítése.

A nagyarányú fásítás harmadik részében a közsékeket és a mezőgazdasági településeket zöldgyűrűkkel veszik körül. A folyók árterét és oladékos partjait is befásítják. Az így létesített erdősávok tulajdonképpen a mezővédő erdősávok alapjait határozzák meg. Ilyen széles, 20—100 méterig terjedhető erdősávot létesítenek a Duna és a Tisza mindkét partján.

Az osztályharc kemény öklével kell tenni a Csapókert I. alapszervezetet

A csapókereti I-es alapszervezet a nagylétszámú területi csoportok közé tartozik. 216 tagot és tagjelöltet tartanak nyilván. A pártvezetőség komoly munkát végez: biztosítja a szervezeti élet fejlődését, a politikai és pártzempontok maiadéktalan érvényesítését. Ez a munka eredményes és értékes. Fejlődés tapasztalható itt 1945 óta. Elmélyült,

MEGNÖTT A PARTTAGSÁG ÖNTUDATA

Kevesebb a bizonytalanság, az ingadozás. A tagok mindinkább bekapcsolódnak a szervezeti életbe is. Erre példa az, hogy a tanácsválasztásnál, békekölcsönjegyzésnél, a Pártkongresszus jelentőségének tudatosításánál a párttagokkal együtt több, mint 250 tagú népművelő gárda agltált, akik az elmúlt hetekben a Kongresszus határozatát magyarázták meg a dolgozóknak. A szervezeti életben is vannak eredmények. A pártnapok, taggyűlések, névadások, azok a tagság nagy többsége résztvesz. A népművelő értekezleteket ugyancsak minden héten megtartják. A békebizottságok és egyéb szervezetek — elsősorban a párttagokkal meggóztatásával szintén lendületesen dolgoznak.

Ezek kétségtelenül a Csapókert I. pártszervezet munkájának jó oldalai. Vannak azonban olyan tények, amelyek komolyan figyelmeztetnek arra, hogy nem egységes és töretlen ez a fejlődés. A pártmunka egyes területein komoly hiányosságok vannak. Elsősorban az, hogy az alapszervezetben a létszámhoz viszonyítva igen kevés a fiatal. Az előregedő jelei mutatkoznak. Hevesi Andor elvtárs, párttitkár mondja: „Tagságunk 75—80 százaléka felül van a 40 éven”. A vezetőségben sincs megfelelően képviselve a fiatalok. Egyetlen fiatal van csak: Mészáros Sándor elvtárs, a többiek mind idősebbek. Ez azzal a veszély-



DOLGOZÓ PARASZTOK!

Kövessétek Bodnár Miklós 9 holdas középparasztot, aki élonjár a növényápolásban. Már elvégezte a cukorrépaegyelést, a napraforgó és a kukorica első kapálását!

HAJDÓSZOBOSZLÓI GEPALLOMAS FŐGÉPESZE!

Hogyan akard a cséplési tervet teljesíteni, ha a műszaki oktatást elhanyagolod?

Sürgösen pótolod a mulasztásodat!

HOSSZOPALYI ÁMG SPORTFELELŐSE!

Május 17-én a bagaméri Erdőgazdasági üzemegység sportfelelőse megállapodott veled, hogy lejátszátok a röplabda bajnoki mérkőzést. Igéreted ellenére sem jelentetek meg az összecsapáson.

Elvtárs! Így akard népszerűsíteni a röplabdasportot?

HAJDÓ-BIHARMEGYEI ÁLLAMI GAZDASÁGOK!

Vegyetek példát Ebes, Darvas, Komádi állami gazdaságairól, amelyek pontosan küldik a jelentéseket!

BIHARKERESZTESI DOLGOZÓ PARASZTOK!

Leleplezzétek Fekete János keresztesi kulákot, aki tojásbeadási kötelezettségének úgy tett eleget, hogy a beadott 150 darab tojásból 67 darab már záptojás volt!

Dolgozó parasztok! Nézzetek körül jól a községekben, találtok ott még szabóálló kulákokat. Leleplezzétek le!

Nagy József vagongyári agyfűrés versenyfelhívása

Hosszúlejárátú versenyre hívom ki az ország összes Jároműjavító Ü. V. agyfűrésait a következő feladatok mellett: 1. a gépek 100 százalékos kihasználása, 2. mérőeszközök karbantartása, 3. a villanymunka, 4. a f. év január 1-től május 1-ig elért százalékok (ami nálam 180 átlagszázalék) fokozatosan emelni.

Ezt a hosszúlejárátú szerződést a felemelt ötéves terv sikeres végrehajtása érdekében teszem. Ké-

rem azokat az agyfűrés elvtársakat, akik a versenykihívást elfogadják, hogy üzemünk termelési felelőseit értesítsék. Ugyancsak kérem a vállalatok vezetőseit, hogy ezeknek a pontoknak a figyelembevételével értékeljék ki az agyfűrés elvtársak teljesítményét és vállalatunk vezetőségét az eredményekről havonta értesítsék.

Debrecen, 1951 május 28. Elvtársi üdvözléssel Nagy József agyfűrés, Debreceni Jároműjavító Ü. V.

lyel jár (bár ezen a téren a tagjelöltfelvétel kiszélesítésével javult a helyzet), hogy az idősebbek mellett nem tudnak jelentős számban felülni a vezetésre és irányításra képes fiatalok.

A másik komoly hiba, amely az alapszervezetnél tapasztalható: hiányos és népművelő munka. Ez nem számszerű hiányosság. Népművelők vannak, de munkájuk nem eléggé átfogó, tevékenységük nem meglátja a politikai tartalommal. A népművelők gyakran fáradtan, kedvetlenül végzik feladatukat, nem érzik a lelkesedést. Ezt a hiányosságot kihasználja az ellenség, elsősorban az egyházi reakció. Támad a pártszervezet, a csapókereti dolgozók ellen.

Tevékenysége abban is megnyilvánul, hogy

TILTOTT GYÜLEKEZÉSEKET TART

3—16 éves gyermekek számára. Mésedélután ürügyével gyűjtik össze a fiatalokat, de ezekhez Andersennek és más mesemondónak nincs semmi köze. Az összejövetelek központja Eotvos Andrásné Bátorfi-utca 42. sz. alatti lakásán van. A gyermekek gyakran még este fél 9 órakor is lent a ház pincéjében szorongtak. Hallgatták a Botosné és Szabó Béla tisztelendő úr által rájuk kényszerített órákat. Ki ez a Szabó Béla? Csehszlovákiából került a csapókereti református gyülekezethez. Már megjelenése első napjától kezdve kimutatta, hogy ellensége a népi demokráciának. Első ténykedéseként házról-házra járt. Igyekezett maga mellé állítani az embereket. Később is ezt csinálta. A teleplomi szöszéket, az egyházi szertartásokat a népi demokráciának rend ellen uszításra használta fel. Katona Péter csapókereti hentes temetésén Szabó ravasz, de sejtető szójátékokkal beszélt. Mondani sem kell, hogy ez a tá-

madások a lelkiismereti szabadság, a dolgozók érdekei ellen irányulnak.

A csapókereti népművelők, bár értek el a dolgozók felvilágosítása terén eredményeket, sokszor nem tudják az ellenség támadását megfelelően ellensúlyozni.

Hiba még az, hogy a tagdíj fizetés, oktatás terén nincs tevékenység, céltudatosság. Van olyan tag is, aki tíz-tizenkét hónapi tagdíjjal tartozik. Az oktatásnál

NINCS ALAPFOKÓ POLITIKAI ISKOLA

Ez komolyan érezteti hiányát.

A Csapókereti I-es alapszervezet munkájának ezek a fő jellemvonásai. Feladat: a hiányosságok, mulasztások kiküszöbölése, felvilágosító munka, éberség fokozása minden vonalon. Ebben a munkában a Városi Pártbizottságnak is komoly segítség kell nyújtania. A Városi Pártbizottság eddig nem adott a csapókereti alapszervezetnek elegendő támogatást. Nem ellenőrizte az alapszervezetet, főképpen az oktatás, a népművelés munkáját. Természetesen a csapókereti elvtársaknak is úgy kell dolgozni, hogy az alapszervezet a jövőben a legjobbak között lehessen. betöltse feladatát, az országépítés, a dolgozók politikai nevelése. A béke nagy ügyének szolgálataiban.

Könyvkiállítással kötik össze a gyermeknapot

A szombati és vasárnap gyermeknapot könyvkiállítással kötik össze. Az MNDSZ lelkesen vesz részt a könyvvásár megszervezésében, hogy a gyermeknap alkalmával — a szülői értekezleten — a szülők gyermekeiknek azonnal megvehessék ajándukukat — a könyvet — amely értékesebb minden más ajándéknál.

A fegyver a terv teljesítéséért

A Tancsics Cipőgyárban féle nagyságú táblák hirdetői üzemű verseny eredménye egyiken, az egyénileg legjobbakat elérő dolgozók nevezésétől, a másik az üzem versenyének állásától harmadik pedig a Cipőgyár jásági és kecskeméti C. hosszulejárátú párosverseny legutóbb kiértékelt eredménye alapján — s ebben a versenyben Cipőgyár vezet. — újabb tábla került a többi, amelyen tegnap már olva a békeműszakban legjobbakat jelölő dolgozók neveit.

Az üzem udvarán azonban jönnek, igazolatlanul a dolgozók nevéit feltüntető táblák láthatunk. Minél később erre az üzemben nincs szükség, mert ebben az évben esetet kivéve, nem volt ilyen. A Cipőgyárban a minden dolgozót a munkájában. Ez azt bizonyítja, az üzemben komoly mértékű erősödött a munkafegyverrel visztol a jó népművelő a dolgozók egyre fejlődő tudásának s nem utolsósorban vállalatvezetőség jó irányításának, a versenymozgalmak sorsolásának köszönhető.

A dolgozókkal a népművelés és a vállalatvezetés korlati példákon keresztül, mit jelent a terv teljesítése és a termelékenység emelése.

42 hold —

A kulákok nemcsak a terv teljesítésében, hanem a szabóállók, a dolgozó parasztok hősies munkáját folytatnak az esős időjárás ellen, elburjánzó és az idővel, addig

a kulákok az ötéves terv teljesítéséért a növényápolási munkájukat a nyugalommal igyekeznek folytatni.

A biharnagybajomi Gaál Lajos tanácsos a mező munkáiban, az a legtisztább az egész üzem. Ezzel a szőp és jó munkával behízonítja, hogy melő dolgozók bizalmára, a munkavégzésükön őt választották.

B. Csák István 42 hold földjei egy váratlan szélvihar miatt bizonyították, hogy a kulákok ellenőrzéséről a természet sem szabad megélni és szüntelen a legnagyobb séllel keil ellenőrizni a legcsekélyebb lazasságnak esetén szabóállók nyamodnak.

42 hold föld aránylag olyan nagy darab, amely sem képzeltető, hogy aránylag kis földdarabon növényápolási kihívást jelentenek.

Nem is tudná akárki, hogy a feladatok neki. Anna sikertült ez azonban B. Csák István 42 holdas kulákna. Az első kihívás: a nem kapálta meg, sőt mos, hogy bizonyos, hogy nyúl mióta elvetette a kihívás: a cukorrépa, a söt valószínűleg megarabolta. A harmadik: a teljesben elvette a gyordik: Búzaja és árpárepész. Ötödik: Két hold még mindig nem kaszálta meg már elvénül. Hat hold lekaszált egy jó darabig, de otthagya a rést.

Utóedik: Egy sertés a földet találták meg elvénül. Még a földet, hogy mikor meg-

Utóedik: Egy sertés a földet találták meg elvénül. Még a földet, hogy mikor meg-

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Csökkenő felhőzet, itt-ott még eső, esetleg zivatar. Mérsékelt északkeleti szél, az éjszakai lehülés fokozódik. A nappali hőmérséklet emelkedik.

ÉJJELEI SZOLGÁLATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK május 26.—június 1.: 16/18. Vöröshadsereg u. 31. 16/1. Hatvan u. 66. 16/2 Szent Anna u. 64.

A Magyar Népköztársaság Legfelsőbb Bírósága dr. Bakonyi Albert nádudvari közügyi orvosi-élelmiszeralmozási jogerős 4 évi börtönrre, 10 évi hivatalvesztésre, politikai jogai gyakorlatának ugyanilyen tartamú felfüggesztésére, lakóházán felüli vagyona fél részének elkobzására és 500 forint pénzbüntetésre ítélte. Száz százalékgig teljesítették Eszterházi a cukorépegyetelést a dolgozó parasztság. A napraforgó-egyetel is gyors ütemben folyik. Debrecen kultúrfelelősi részére a városi népművelési osztály „Debreceni kultúrfelelősi” című tájékoztatót bocsát ki. A kultúrfelelősek a tájékoztatót a népművelési albizottsági értekezleten kapják meg.

Példamutatóan végzik a növényápolást a hajdúbagoszi „Kossuth” tsz dolgozói. Az elmúlt héten kiemelkedő eredményt ért el id. Boda András, K. Nagy Gyula, ifj. Eszényi Gábor és Soós Ferenc, akik a cukorépegyetelésben 180 százalékgot teljesítettek. Belvárosi I. DISZ-szervezet szombaton este 8 órai kezdettel, táncos egybekötött műsoros estét rendez. (x)

Az Állami Villamosenergia-szolgáltató Vállalat kultúr-csoportja június 2-án műsorral egybekötött bált rendez, melynek bevételét a koreai gyűjtésre adják.

A siketnéma tanítványok felvételt nyerhetnek az 1951—1952-es évre azok a 4—6 éves siketnéma gyermekek, akik más testi vagy szellemi fogyatékoságban nem szenvednek. A felvételi kérelmet Debrecen Széchenyi utca 60. szám alá lehet beküldeni, július 1-ig.

Példát mutatnak Hajdúbagos dolgozó parasztágának Szegény Sándor: 6 holdas, Jónai Elek: 3 holdas, Lőrincz Károlyné: 6 holdas és Kovács József: 16 holdas dolgozó parasztok, akik a növényápolás munkálatait befejezték.

Képzőművelési tanfolyam indul a Vasutasok Szakszervezetében. A tanfolyamot hetenként háromszor tartják.

A DISZ-ittkaraknak ma 6 órakor titkári értekezlet lesz a Városi Bizottságnál. (Kossuth u. 23.)

Parasztenyre hívta ki Mészáros Sándor hajdúbagosi dolgozó paraszti Pálfi Antal a terménybeadás sikeres elvégzésére. Médvállalja, hogy kötelezettségének 130 százalékgig eleget tesz.

Kultúrfelelősi rendez szombaton este 8 órai kezdettel a Táborozási Bizottság a Városi Tanács kultúrterében, az úttörők nyaraltására. Közreműködik a Városi Tanács kultúr-csoportja és az úttörő zenekar. A műsor után tánc 2 óráig. Belépődíj 2 forint.

Szabotálják a növényápolást a dolgozók ellenségai, a kulákok. Barta Sándor 33 holdas, Szántó Lajos 25 holdas hajdúdorogi kulákok olajon verést fejezték a vadrepce és más többfajta gaz a szabotáló kulákok ellen megindították az eljárást.

A gyapotegyetelése ideje lejárt — mindenütt fejezzük be a munkát

A gyapotegyetelés határideje a mai nappal lejárt. Megyénk termelőszövetkezetei és csoportjai nagyrészt be is fejezték ezt a fontos munkát. A minisztertanács határozatának a nagyirabél géppalomas dolgozóit segítettek a környékbeli tszcs-eknek, hogy idejére elkészüljenek.

A nagyirabél „Szabadság”, „Kossuth” és „Új Barátság”, a sápi „Dózsa”, dancsházai „Új Élet”, bakonyszegi „Új Világ” tegnap 95 százalékgban végezték el az egyetelést. Kötőmunkát végezték a kabal „Tolbuhin” tagzaga, 30 holdon fejezte be az egyetelést a földési „Petőfi”-vel és „Dózsa”-val együtt.

A tetéleni „Kossuth” 30 holdas gyapottábláján — amely talán legjobban munkát kapta a megyében — holnap fejezik be az egyetelést. Lemaradás van a téglási „Előre”, házi „Kínzsi”-nél, a hajdúdorogi „Rákosi”-nál és „Vörös Csillag”-nál. Itt gyorsítani kell a munkát s ha erre szükség van, erőtcsoportosítás is kell végezni, hogy hamarosan befejezhessék ezekben a tszcs-ekben is ezt az igen fontos munkát.

Szombaton nyílik a Szabadtéri Színpad

Szombaton este 8 órakor táncospartok és kórusok fellépéssel nyílik a Lenin-parkban lévő Szabadtéri Színpad. A színpad megnyitása nagy eseménye a város kulturális életének. A gazdag, változatos műsor iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, nemcsak a város, de a környék dolgozó részéről is.

Jegyek az üzemi pártiszervezeteknél és az Idegenforgalmi Hivatalnál kaphatók.

Elindult első útjára a kultúrvozt

Tegnap este 11 órakor indult el Debrecenből első útjára a kultúrvozt — Nyiregyháza, Mátészalkára, Záhonyba. Két gyönyörűen felszerelt vagonban könyvkiállítást, könyvtárat és kiállításokat rendeztek be. A kultúrvozt egy-egy napot tölt el állomáshelyen. Zenes műsorral — népi táncokkal, szavalatokkal, könyvismertetéssel szórakoztatják a dolgozókat. A legkiválóbb írók műveit, szépirodalmi, ideológiai és szakkönyveket — magyar és orosz nyelven — árúsítják a vagon egyik részében elhelyezett könyvtárban.

Mindenütt nagy érdeklődéssel várják a kultúrvozt megérkezését, az üzemek, tömegszervezetek csoportos látogatásra készülnek.

LEVELEZŐK ÍRJÁK

NAGYON BOLDOGOK VAGYUNK, HOGY MEGERHETTÜK EZT...

Kedves Lajos Bátyám! Tudatom veled, hogy vasárnap reggel 3 órakor Siofokra érkezünk. Körülbüli száztízven vagyunk itt, munkások, akik ezen a szép balaton üdüihelyen pihenhetjük ki fáradsámainkat. Valamikor nem olyan régen, almodni se mertünk volna ilyenről. Akkor az urak jöttek ezekre a gyönyörű helyekre nyaralni dorbézolni, nekünk meg szabadságunk se volt, nemhogy nyaralni mehettünk volna! Verejtékes munkánk árát az urak szórakoztatták el, míg mi izzadtunk, ők hűsöltek.

Most mi is eljutottunk azokra a helyekre, ahová a multban soha nem volt alkalmunk. Minden szépség, kénelem, a mi rendelkezésünkre áll, Lajos bátyám soha nem gondoltam, hogy ilyen szép vidék is van a világon. Nagyon boldogok vagyunk hogy megérhettük ezt!

Mi újság van odahaza? En megint csak azt mondom, hogy nagyon jól érzem magam. Sok időm van az olvasásra és pihenésre. Ma ismerkedési est lesz, amikor majd megbeszéljük a társas kirándulásokat.

Ha hazamegyek örömmel és lelkesedéssel fogok a munkámhoz, hogy kiérdemelem azt az ajándékot, amit a dolgozók államtól kaptam.

Papp Sándor
Debreceni Építészeti V. dolgozója.

SEGITÉSÉRE SIETTÜNK A TSZCS DOLGOZÓINK

Mi, nyíradonyi géppalomas dolgozói megértettük a minisztertanács határozatát, a növényápolási munkák fontosságáról. A géppalomas dolgozói közösen elhatározták, hogy segítségére sietnek a növényápolási munkában lemaradt tszcs tagoknak. Gönczi Sándor brigádvezető segítségével másnap reggel elindult egy csoport a tszcs-be. Már az első napon a normát 245 százalékgban teljesítették, ezt a teljesítményt napról napra fokozták. A termelőmunka mellett népművelő munkát végeznek, megbeszéljük a növényápolás fejlesztését, a kulturális eseményeket.

Volt a géppalomasn a olyan dolgozója is, akire a többiek jó példájára nem hatott. Orsó József nem segített a mezőgazdasági munkában, pedig példát vehetett volna Vasas Mihályról, aki nem tagja a géppalomasunknak, mégis önként jelentkezett erre a munkára.

Zöldi Ilona
géppalomas ittikára.

HÁLÁNKAJT JÓ MUNKÁVAL AKARJUK BEBIZONYÍTANI

Kedves Néplap szerkesztőség! Boldogan írhatom, hogy a Ruházati Bolt Vállalatnál minden dolgozó MSZT tag. Rendszeresen tartunk bekegyűléseket, ahol a tagság 95 százalékg megjelenik és értékes felszólalások hangzanak el. A koreai gyermekek gyűjtésére kulturárcsoportunk május 26-án nagy műsoros előadást rendezett az MSZT-ben. Táncospartunk már több ízben szerepelt és mindig sikerrel. Kulturárcsoportunk állandó fejlesztésével, az MSZT napok rendszeres megtartásával, Szovjetunió iránti szeretetünket igyekszünk kifejezni, elmélyíteni. Minden munkánkban példaképünket, a szovjet embereket követjük, soha nem feledve, hogy mit köszönhetünk a nagy Szovjetunióknak és nagy vezetőinek Sztálin elvtársnak. Ezt a hálánkat jó munkával és politikai tudással fejlesztésével akarjuk bebizonyítani.

Magyar Józsefné
Ruházati Bolt dolgozója.

JÓLELKÜ, megbízható bejártnót felvezek, Szent Anna u. 35. sz. 26146-3 DEBRECENI ÉPÍTKEZSEKHEZ KERESÜNK KÖMÜVESEKET, ACSOKAT, VASBEÁNSZERE-LŐKET, ALLVÁNYOZÓ-KAT, NŐI ES FERFI SEGÉDUNKASOKAT. JELENTKEZNI LEHET REGGEL 8 ÓRÁTÓL D. U. 5-IG VARGA U. 1 (SZENT ANNA U-I OLDALON) LAGYMANYSÓI GYAR-ÉPÍTÉSI VÁLLALAT KIR-RENDELTSÉGE. AH-3 BEJÁRNÓT délőttre felvezek, ugyanott két ruházatszerepj eladó, — Bólyan u. 24 26142-3 GYAKORLOTT minde-nestől, ki szepen mos, vas-óli felvezek, Külsővásár-tér 6, 26154-3

BEJÁRNÓT keres Szil- lágyné Darabos u. 28. 26157-3

BEJÁRNÓT felvezek Bajcsy-Zsilinszky u. 27. 26165-3

EGY udvarnyilító szoba költségmegtérítéssel át- adó, Boldogfalva u. 2. sz. 26153-4

BUTOROZOTT szoba ágéreművel két férfinék vag ynök kiadó, Hajó-u 28. sz. 26147-5

UTCÁI butorozott szoba kiadó, Percecs 7. 26151-5

EGY 2 személyes vasgá 160 Ft-ért eladó, Bakóné. Híd u. 2. 26149-11

ELLÁTÁSSAL lakást adok vagy enélkül koszt- ot felvezek, Csapó utca 4. I. emelet, keresztűplet, 26147-5

BUTOROZOTT szoba férfi részére albertlethe ki- adó, Árpád tér Sárlo u. 3. 26159-3

ZONGORA Bécsi „L. Schnabel Bürger” jó szép hangú, 3 részes szekerény rekamié, korár pirosz festett eladó, Nemzetőr u. 4. sz. 26144-11

TASKAIRÓGEP eladó Doboz u. 4. f. 2. 26164-14

JOHANGU, márkás tásh gramofon új lemezekkel eladó, Bégány u. 14. (Bol- dogkert). 26163-16

CAZTUZHELYET keres- sek megvételre, Varga. Egötvös u. 108. 26145-17

ELSORENDÜ ócska tég- la eladó, Bercesényi u. 9. 26156-20

S P O R T

Barátságos mérkőzést játszik vasárnap a D. Lokomotív a D. Honvéddal

az NB II. Keleti csoportjában a debreceni csapatok részére már befejeződött a tavaszi idény. Eredetileg úgy volt, hogy az Őzi idény első három fordulóját most júniusban játszák le, de erre intézkedés még nem történt.

Vasárnap a két helyi NB II-ös csapat barátságos mérkőzést játszik. A nagyerdet Stadionban D. Honvéd — D. Lokomotív mérkőzés lesz. Ismeretes, hogy március elején a bajnok mérkőzésen nagy küzdelem után a D. Lokomotív győzött 2:1-re. Bár a tabellán több hely választja el egymástól a két csapatot, mégis a vasárnapi helyi barátságos rangadó komoly sporteseménynek számít. Mindkét csapat legjobb összeállításban veszi fel a küzdelmet.

A mérkőzés délután fél hatkor kezdik. Előtte fél négykor Petőfi-Postás, fél kettőkor pedig Kefegyár — D. Honvéd II. városi bajnoki mérkőzés lesz.

A gyermeknapon sportünnepség lesz a Stadionban

Június 3-án rendezik a Nemzetközi Gyermeknapot. Ezen a napon Debrecenben is nagyszabású ünnep-eket tartanak és a műsorban helyet kapott a sport is.

Vasárnap reggel 9 órakor mintegy 800—1000 debreceni úttörő sportünnepség kezdődik meg a Stadionban. Tízénehet általános iskola sportoló úttörői különféle bemutatókat tartanak. Lesz közös szabaddragorlat, minőségis torna, bemutató, népi tánc, tízes csapatversenyek magas-ugrásból, távolugrásból, váltófutásból, akadálypályafutásból stb. Röplabda tornát is rendeznek úttörők részére s a nap kiemelkedő eseményének számít, hogy délelőtt több száz úttörő tesz LMHK próbát különféle számokból.

A gyermeknap sportműsor künönkek igérezik s akik ott lesznek életoérés, vidám fiatalságot látnak majd sportolni. Békében élő, boldog derűs ifjúság ez.

Magyarország—Belgium 14:2

Stockholmban csütörtökön délután — mintegy 120 főnyi közönség előtt — kezdődött el az 1951. évi kardvívó-csapat világbajnoki döntő mérkőzések. Két egymássalmetti páston vi- volt a magyar csapat a belgák, az olaszok pedig az egyiptomiak ellen. A magyar csapat főként 14:2-re győzött Belgium ellen. Pálóczy, Gerevich és Kovács 4—4, Pethő 2 győzelmet szerezett. Kiemelkedett a mezőnyből Kovács, aki mind a négy mérkőzését megnyerte és összesen csak három találatot kapott. A másik mérkőzésen az olaszok 13:3-ra nyertek az egyiptomiak ellen.

Sportphenutaló a Hortobágyon

A hortobágyi Állami gazdaság által üzemgységének sporttelepén vasárnap nagyszabású sportnapot rendeznek. A Budapesti Honvéd sportolói mennek Hortobágyra. A nap kiemelkedő eseményének a Bp. Honvéd II. kütő erőkét képviselő labdarúgó csapatának szereplése számít. Ellenfele egy debreceni válogatott lesz. MHK bemutatást is tartanak a Honvéd sportolói. Tíz- tánc és sportoló brigád oktatja majd a hortobágyi dolgozókat a helyes edzésre, a sikeres próbázásra.

Kabán

az elmúlt napokban tartották meg a közsg ünnec 50 évfordulóját. 42 indulója volt a versenynek, Korcsoportok szerint rendezték a bajnok- ságot, eredmények. Fiúk: I. kes. (1939—40 évben születettek): 50 mell: J. Benedek 1:18.2, 50 gyors: Benedek 59.7, 50 pillangó: Benedek 1:02. 59 hát: Benedek 1:12. — II. kes. (1937—1938): 50 mell: Gere B. 51. 50 gyors: Gere B. 41, 50 pillangó: Gere B. 54, 50 hát: Kerecsi 55. — III. kes. (1935—36): 50 mell: Gere L. 48.4, 50 gyors: Szabó 27, 50 pillangó: Gere L. 47, 50 hát: Gere L. 47. — IV. kes. (1933—34): 50 mell: Szabó G. 50.2, 50 gyors: Szabó G. 43.2, 50 pillangó: Szabó G. 52.6, 50 hát: Szabó G. 58.4. Lányok: 50 mell: Pági 58.6, 50 gyors: Bági 1:03.2, 50 pillangó: Bági 1:14.2, 50 hát: Bági 1:12.2. Kezdő úszóknál: Fiúk: 1. Nyilas, 2. Szűcs, — Lányok: 1. Molnár L., 2. Molnár E.

Nádudvar MHK-versenyre hívja ki a megye községeit

Nádudvar termelőszövetkezeti közsg a napokban MHK versenyre hívta ki Hajdú-Bihar megye községeit. A kihívás szerint az a közsg nyeri a püspökladányi járási TSB által felajánlott versenyzsűlet, amelyek a közsg lakosságának számához viszonyítva százalékgosan a legtöbb doigzót próbáztatja le.

Rövid sport hírek

Hajdú-Bihar megyében eddig 27.477-en jelentkeztek az MHK teszt-nevelési rendszerre. — Pálagon siker- keser MHK bemutatást rendeztek az elmúlt napokban. — Czukarin és é Gorohovszkaja nyerte a Szovjet- unió idei összetett tornaszabjnkosá- gát. — A motorkepekáros terep- bajnokság országos döntőjét vasár- nap rendezik Budapest környékén.

Mozik műsora

BÉKE: 5, 7, 9 órakor: Négy sziv Szovjet film.
VIK: 5, 7, 9 órakor: Az ezred fia. Magyarul beszélő szovjet film.
MEATEOR: 4, 6, 8 órakor: Csak a papa meg ne tudja. — Szovjet vig- játék.

Tízónapi börtönrre ítélték Ra- dics Imre vámposrcsi hentes- gédel, a szövetkezet volt üzlet- vezeőjét, mert gondatlan, szak- szerűtlen kezelése következtében 74 kg marhahús, 15 kg sertés- hús, 313 kiló szalonna és 805 kiló zsír megromlott, emberi fogyasztásra alkalmatlanná vált.

SZAPPANNAK való zsidrekért a csere szappan azonnal kiadjuk. Melléktermék és Hulladék gyűjtő Vállalat Kőlcsey- u. 8. AH-21

NÉPI LAP
A Magyar Dolgozó Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Feladás szerkesztő: VAJDA MÁRTON
Feladás kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3.
Telefon: 42-54 és 48-40
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1.
Telefon: 30-01
„Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1.
Telefon: 32-09

A fogadó közönség kívánságára

a 22-ik héttel a Sportfogadási Osztály az alábbi módosításokat vezette be: 1. A TOTO havi bruttó bevételének 10%-a június 1-je kezdődően a benyújtott és végaszűzre érvényes sorozatok között egyenlő arányban kerül felosztásra. — 2. A jövőben a heti nyere- menyekre és összegből az I. nyerosztály (12 találatosok) 30%-os, a II. nyerosztály (11 találatosok) 30%-os, míg a III. nyerosztály (10 találatosok) 40%-os arányban részesül. Hlymó- don a végaszűz sorozatokra és a III. osztályú nyereményekre is az eddiginél jelentősebb összeg jut.



VIII. évfolyam, 125. sz.

Minden er

A vetés befejezése Hajdú-Bihar megye d versenyben az ország- elől jár Hajdú-Bihar- clött is. Bár a növény- várható volt, mégis n- ságát a Szabad Nép- Bihar megye a növény- csúsztat vissza.

Elvesztették vezető- kell nézni és természet- intezkedést, hogy ism- Meg kell állapítanunk.

A lemaradás egy- dolgozó parasztága a- a szénbegyűjtésre ü- mert az idő nem vár, megvéni és hasznave- legelők lekaszására. A meg a szén biztosítá- gyors elvégzése. Min- lad. Ezt állapítja meg.

A másik, a döntő- gult és bizonyos mag- szóval, a siker a fejl- söt párszervezelekak- a munka útjeme, meg- vált a szabotáznak, a- megyék felzárkózása- mert Hajdú-Bihar me- fölött a ve és gyors- lendülettel haladtak a- ha utól nem érhetők- De a lanyhasoké- vándorzásból clayerh- ba induljon hát a meg- ket ismét megszerezz-

Járásai és városi- mozgói saak minden- lási munka meggyo- sokkal fokozottabb er- kok ellen, még széles- sák, hogy nemcsak a- zásól megnyeréséről- Ezt pedig mindenáron- az ország érdeke és- Ervesztették első- erőt a növényápolásra- Minden erőt mozgósít- mas megválasztási.

A min

A minisztertanács előtti Dobi István elnök- lott. A Népgazda elnökének előterjesztés- nisztertanács megelőge- tudomásul a fénygyűjt- ményit.

A minisztertanács a- gi Tanács elnökének- halálozást fogadó é- kossági mozgalom fel-

De Gasperi kevesebbet

Május 31-én, szerda- ványosságra kerültek az- mány választások össz- eredményei, amelyek m- silási és lepezési kísér- világsosan mutatják a- demokráta párt és a k- lició letörését és az O- nista Párt és a Szociál- vevői erejét.

A választásokon kb- szavazásra jogosult ké- vel több, mint 8 millió- vazatát
A keresztény demok- amely 1948-ban 4,63- vazatát, most 3.478.360 szavazatot vagyis 1.153.148-cal ke- mint 3 évvel